

СОВРЕМЕННОЕ СОСТОЯНИЕ АГРОТУРИЗМА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

М.В. Романова, В.А. Орех, 3 курс

Научный руководитель – А.Н. Яковлев, к.п.н., доцент

Полесский государственный университет

Актуальность. Такое направление как агротуризм сейчас является очень актуальным, так как для людей живущих в городах это хороший способ уединиться с природой, уйти от городской суеты и нервных напряжений.

Этот вид туризма позволяет познакомиться с культурным наследием местных жителей, их традициями и обычаями, отдохнуть при наименьших финансовых затратах.

Цель исследования. Анализ туристических ресурсов и проблем развития агротуризма.

Агротуризм – актуальное направление в сфере загородного отдыха и досуга. Республика Беларусь реализует различные мероприятия по активному развитию данной сферы. Подтверждением этому является принятый главой государства Указ № 372 «О мерах по развитию агроэкотуризма в Республике Беларусь» от 2 июня 2006 года [1]. Благодаря богатым экоресурсам наша страна имеет огромные перспективы в развитии международного агротуризма. Жители соседних стран выбирают отдых в Беларуси так как это является наиболее выгодным вариантом проведения своего отпуска. Это отличный способ окунуться в мир первозданной природы, не делая при этом больших капиталовложений. Сегодня на рынке услуг агротуризма Беларусь является конкурентоспособной и может предложить самые различные варианты для разных групп туристов. Во всех областях Республики Беларусь предоставляются в аренду агроусадьбы с широким спектром услуг.

Национальной программой предусматриваются следующие направления развития агроэкотуризма: создание туристических деревень, организация сельских туров с проживанием и питанием в деревенских домах, создание агротуристических комплексов на базе СПК, организация активного отдыха на природе [2].

Но существует и множество проблем, которые необходимо решать. Во-первых, необходимо наладить отношения между турфирмами и усадьбами, создать единую систему бронирования и резервирования, наладить природоохранную деятельность. Решение многих проблем во всей области туризма позволит увеличить число туристов и соответственно активизировать развитие международного агротуризма.

Кроме того, агротуризм необходимо рассматривать во взаимосвязи с производством сельскохозяйственной продукции, проблемами сельского хозяйства. В последнее десятилетие исследователи разных стран уделяют серьезное внимание вопросам его развития и регулирования в мировой экономике. Аграрный сектор рассматривается, прежде всего, в контексте Соглашения по сельскому хозяйству Всемирной торговой организации. Мнения белорусской стороны представлены в работах Л. Байгот, В. Гусакова, З. Ильиной, Г.М. Лыча [3].

С 2006 по 2010 год количество агроусадоб увеличилось с 34 до 1247. В настоящее время в Беларуси действует около 2 263 усадоб [4].

Для реализации данного направления в сфере туризма необходимо привлечь участников создания и реализации этих услуг (владельцев средств размещения, информационно-рекламных служб, финансовых организаций, предприятий туристского комплекса). Совместное функционирование этих элементов обеспечит рациональное, целостное и успешное развитие агротуризма.

В территориальном распределении средств размещения агротуризма должны прослеживаться следующие тенденции: благоприятная экологическая ситуация, сосредоточение гостиничного фонда вблизи автомагистралей для привлечения транзитных туристов, концентрация средств размещения в местах транспортной доступности к крупным городам, в том числе к областному центру, выбор уникальных природных экосистем для создания баз отдыха [3].

Выводы: агротуризм является приоритетным направлением в Республике Беларусь. Он является важным источником трудоустройства проживающих здесь людей и способствует формированию положительного имиджа нашей страны. Однако для этого необходимо развитие самого агротуризма и признание его полноправным сектором туристической отрасли.

Список использованных источников:

1. Информационный портал БУСЕЛ [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.busel.org/texts/cat3ai/id5rwzyey.htm>. – Дата доступа: 16.03.17.
2. Об утверждении национальной программы развития туризма в Республике Беларусь на 2006–2010 годы: постановление Совета Министров Республики Беларусь от 24 августа 2005г. №937.
3. Сарайкова Д.Б. Развитие агротуризма в Республике Беларусь / Сарайкова Д.Б. // Учреждение образования «Гомельский государственный технический университет имени П. О. Сухого», Беларусь.
4. Министерство спорта и туризма. Агротуризм в Беларуси [Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://www.mst.by/ru/press-centre/actual/agroturizm-v-belarusi_i_243.html. – Дата доступа 16.03.17.
5. Клицунова, В. А. Агрэкоагуризм : учебн.–метод. Пособие / В.А. Клицунова, Н.М. Борисенко, Я.И. Аношко. – Минск : РИПО, 2014.– 132с.